

中原报业传媒集团昨日“牵手”郑州移动 移动采编系统助力中原报业传媒集团 迈入全媒体时代

从此,我们的新闻可以“即采即写,即拍即传”

□晚报记者 张竞文/文 马健/图

本报讯 上海世博会期间,新闻媒体现场报道的“即采即写,即拍即传”引起了不少人的关注。昨日,中原报业传媒集团与河南移动郑州分公司战略合作签约仪式,在裕达国贸酒店举行,由郑州移动为中原报业传媒集团“量身打造”的移动采编系统正式推出。

即采即编即发,移动办公 提升新闻报道的时效性

“平时,记者需要在采编信息平台,将采访内容提交给稿件审阅者,由于这一过程往往受制于时间、空间、设备、网络等因素,新闻的时效性或多或少也会受到些影响。利用‘移动采编系统’,记者将不再受这些客观条件的限制,实现新闻的即采、即编、即发,提升新闻报道的即时性。”

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司党委书记李莉在签约仪式上,给大家讲解了移动采编系统的基本情况。

据介绍,移动采编系统将移动终端、3G网络、“移动采编”系统与中原报业传媒集团现有的信息系统无缝整合,把多种应用信息延伸到智能终端,不仅扩大了信息的采集面,还可以利用现有的技术手段和灵活的应用手段,为新闻采集提供信息支持,为新闻采访及新闻线索的收集提供便利条件,同时,满足新闻媒体工作者对移动办公的功能需求。

“通过系统的智能终端,可以实现文字、图片、音频、视频等多媒体新闻稿件的采集、编辑、加工、传送、审稿、签发等,一线记者可以第一时间提交稿件、编审人员可以第一时间审核稿件、执行者可以第一时间发布稿件,极大地增强

新闻时效性。”移动公司的技术人员还为大家现场演示了移动采编系统,除了文档编写、现场录音、录像、拍照功能,记者还可以通过系统对新闻稿件进行现场编辑处理及初加工,将稿件传回编辑部后,编辑还可以与记者实时沟通,完善采访方案。

强强联合,移动采编系统 助力报业传媒集团进入全媒体时代

伴随着信息化时代的到来,新闻发布的速度渐渐成为各路媒体制胜的关键,媒体行业也面临着更加激烈的竞争。

面对新媒体带来的压力,传统媒体如何应对?中原报业传媒集团负责人表示,此次中原报业传媒集团与郑州移动的“联姻”就是一次积极、成功的尝试。“用手机作为载体,帮助记者在采访时通过手机摄影、录音和录像,并直接发送到网络编辑平台,该系统将有效提升采编效率,全面助力新闻机构迈入全媒体时代。”

目前,中原报业传媒集团旗下拥有《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、《中原手机报》、《小樱桃》杂志、郑报置业有限公司等“三报一网一杂志社六公司”,是省会郑州重要的主流媒体,中国移动拥有全国规模最大、质量最好的无线网络。此次郑州移动为中原报业传媒集团定制开发的移动采编系统是以手机为硬件载体,以移动通信技术为依托而修建的新闻采编“高速公路”,将成为中原报业传媒集团现有信息系统的有效补充,极大提高稿件的发布速度、对新闻的响应速度,提升对新闻内容的多媒体播报能力以及远程记者与报社总部的及时互动能力。

(相关专题报道详见中原网)



▲市委宣传部副部长李平(左二)、河南移动郑州分公司总经理殷勇杰(右一)、中原报业传媒集团党委副书记、总编辑兼郑州晚报社总编辑石大东(左一)共同启动移动采编系统。

▲中原报业传媒集团党委成员、郑州日报总编辑杨玉玺(左)与河南移动郑州分公司副总经理于建伟共同签署合作协议。

我市将对2781株古树名木 实行挂牌保护

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,记者获悉,市政府下发了“关于加强古树名木保护工作的通知”,我市将对所有古树名木实行挂牌保护。

据介绍,今年在全市范围内开展的古树名木普查建档中普查结果显示,我市现存古树名木2781株,其中古树2174株,名木607株。按级别分,国家一级古树840株,国家二级古树554株,国家三级古树780株。现存古树群4处,共计9225亩,68400株。

通知要求,将对所有古树名木实行挂牌保护。古树名木将由市绿化委员会按全国绿化委员会统一标准进行鉴定、定级,并登记、编号、建档。在对古树名木设立标牌时,标牌应注明古树名木的编号、基本情况以及管护责任单位或责任人等内容。

如何切实保护好这些“绿色文物”?市政府规定,县(市、区)绿化委员会将对列入保护范围的古树名木,按实际情况,制定养护、管理方案,落实到管理部门和养护单位或个人,并进行检查、指导。

稍微不留意,多缴税了吧

税务部门提醒,申报税款要注意纳税政策

近日,两家企业分别收到了郑州市管城区国税局的一笔退税款。两户企业在国税局税务人员的提醒下,才发现多缴了税款。在办理了退税手续后,拿回了多缴的税款。两家企业2010年11月申报到现在,在交纳增值税款及执行纳税政策等方面出现了多项失误。在核实了两家企业的具体情

况之后,管城区国税局经研究,决定将企业多缴的税款退回。该局的税务人员迅速与企业财务人员进行了联系,对其多缴税款一事进行提醒,并对相关政策进行辅导。国税部门提醒,在申报增值税和填写表格时,纳税单位一定要注意税务政策。

通讯员 邢军 郑淑芳

全市养老机构开始消防安全大排查

火灾来了如何处理?老年公寓昨举行消防演习



老人们在老年公寓工作人员的搀扶下有序疏散。

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

本报讯 秋冬季节,天气干燥。从即日起到11月7日,我市将对养老机构进行消防安全大检查,让老人们安全过冬。昨日,全市社会办养老机构消防安全大排查大整治活动正式启动。今后,全市各养老机构每月都要上报消防安全“户籍化”管理台账。

昨日下午,市民政局和郑州市消防支队在市老年公寓开展养老机构消防安全教育培训,随后,观摩了市消防支队消防安全技能演练活动。

“养老机构清剿火患是消防安全‘五大’活动部署

的重要内容,也是针对秋冬季节养老机构易发火灾的特点,预防杜绝火灾事故的重要措施。”市老龄办主任段玉田告诉记者,我市将对38家养老机构进行“拉网式、地毯式”消防大排查,排查内容主要包括消防设施设备及其使用情况,是否设置火灾报警和灭火设施,安全出口、消防车道是否通畅等。

“我们将对排查出的问题和不足,及时制定整改措施,限期予以清除,对整改后仍达不到标准的养老机构予以取缔。”段玉田表示,今后,我市各县(市)区民政部门要每月上报一次《社会办养老机构消防安全“户籍化”管理台账》,切实消除我市各养老机构火灾隐患。